Министерство образования, науки и молодежной политики Республики Коми Государственное профессиональное образовательное учреждение «Сосногорский технологический техникум»



РАБОЧАЯ ПРОГРАММА УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ ОП.04. ПРАВОВОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

образовательной программы среднего профессионального образования по программам подготовки специалистов среднего звена по специальности

09.02.07 Информационные системы и программирование

Форма обучения: очная

Срок обучения: 3 года 10 месяцев

Рабочая программа учебной дисциплины ОП.04. Правовое обеспечение профессиональной деятельности

образовательной программы среднего профессионального образования по программам подготовки специалистов среднего звена по специальности 09.02.07 Информационные системы и программирование

(базовая подготовка)

Организация-разработчик:

Государственное профессиональное образовательное учреждение «Сосногорский технологический техникум».

Разработчик:

Терёшина Анна Сергеевна, преподаватель дисциплин профессионального цикла, высшей квалификационной категории.

Аннотация

Рабочая программа учебной дисциплины ОП.04. Правовое обеспечение профессиональной деятельности разработана на основе требований:

- Федерального закона Российской Федерации от 29 декабря 2012 г. № 273 (с изм.) ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;
- Федерального государственного образовательного стандарта среднего профессионального образования по специальности 09.02.07 Информационные системы и программирование утвержденного приказом Министерства образования и науки РФ от 09 декабря 2016 г. № 1547 (ред. от 17.12.2020);
- Примерной основной образовательной программы (далее ПООП) по специальности 09.02.07 Информационные системы и программирование, утвержденной приказом Минобрнауки России от 09 декабря 2016 г. № 1547;
- Учебного плана образовательной программы среднего профессионального образования по подготовке специалистов среднего звена по специальности 09.02.07 Информационные системы и программирование.

Рабочая программа рассмотрена на заседании методической комиссии профессионального цикла ГПОУ «Сосногорского технологического техникума». Протокол № 01 от 24 августа 2022 г.

©ГПОУ «Сосногорский технологический техникум», 2022 © Терёшина А.С., 2022

СОДЕРЖАНИЕ

1	ПАСПОРТ РАБОЧЕЙ ПРОГРАММЫ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ
	ОП.04. ПРАВОВОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ
	ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
	1.1 Область применения программы
	1.2 Место дисциплины в структуре основной образовательной программы
	1.3 Цели и планируемые результаты освоения дисциплины
2	СТРУКТУРА И СОДЕРЖАНИЕ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ
	2.1 Объем учебной дисциплины и виды учебной работы
	2.2 Тематический план и содержание учебной дисциплины
3	УСЛОВИЯ РЕАЛИЗАЦИИ РАБОЧЕЙ ПРОГРАММЫ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ
	3.1 Материально-техническое обеспечение
	3.2 Информационное обеспечение обучения
4	КОНТРОЛЬ И ОЦЕНКА РЕЗУЛЬТАТОВ ОСВОЕНИЯ УЧЕБНОЙ ЛИСШИПЛИНЫ

1 ПАСПОРТ РАБОЧЕЙ ПРОГРАММЫ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ ОП.04. ПРАВОВОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

1.1. Область применения программы

программа учебной дисциплины является частью основной среднего образовательной программы профессионального образования ПО среднего подготовке специалистов 09.02.07 звена ПО специальности Информационные системы и программирование.

1.2. Место дисциплины в структуре основной образовательной программы

Учебная дисциплина ОП.04. Правовое обеспечение профессиональной деятельности является обязательной частью образовательной программы среднего профессионального образования по подготовке специалистов среднего звена по специальности 09.02.07 Информационные системы и программирование (базовая подготовка) входит в общепрофессиональный цикл.

Целями освоения дисциплины OП.04. Правовое обеспечение профессиональной деятельности являются:

- получение будущими специалистами основ правовых знаний;
- выработка умения ориентироваться в законодательстве;
- закрепление у обучающихся основных моделей правомерного поведения в типичных правовых ситуациях;
- применение правовых знаний в практической деятельности.

Задачами изучения дисциплины являются:

- изучение действующей законодательной и нормативной базы профессиональной деятельности;
- изучение субъектов предпринимательской деятельности;
- изучение видов объектов гражданских прав;
- изучение организационно-правовых форм юридических лиц;
- изучение видов договоров в хозяйственной деятельности и порядок их составления.

Учебная дисциплина ОП.04. Правовое обеспечение профессиональной деятельности наряду с учебными дисциплинами общепрофессионального цикла обеспечивает формирование общих компетенций для дальнейшего освоения профессиональных модулей.

Воспитание и социализация обучающихся при освоении рабочей программы учебной дисциплины осуществляется с помощью включаемых в образовательную программу рабочей программы воспитания и календарного плана воспитательной работы через привлечение обучающихся к конкурсным мероприятиям разного уровня, предметным олимпиадам, декадам, конкурсам профессионально мастерства, всероссийским тематическим урокам и через обеспечение достижения обучающимися личностных результатов: готовность к саморазвитию; мотивация к познанию и обучению; ценностные установки и социально-значимые качества личности; активное участие в социально-значимой деятельности, отраженных в рабочей программе воспитания.

1.3. Цели и планируемые результаты освоения дисциплины

Учебная дисциплина ОП.04. Правовое обеспечение профессиональной деятельности способствует формированию общих и профессиональных компетенций.

Код ПК, ОК	Умение	Знание
КОД ПК, ОК ОК 1., ОК 2., ОК 3., ОК 4., ОК 5., ОК 9., ОК 10., ПК 7.5	использовать необходимые нормативные документы; защищать свои права в соответствии с гражданским, гражданско-процессуальным и трудовым законодательством; осуществлять профессиональную деятельность в соответствии с действующим законодательством; определять организационно-правовую форму организации; анализировать и оценивать результаты и последствия деятельности (бездействия) с правовой точки зрения.	 основные положения Конституции Российской Федерации; права и свободы человека и гражданина, механизмы их реализации; основы правового регулирования коммерческих отношений в сфере профессиональной деятельности;
		административной ответственности;

	- нормы защиты нарушенных прав и судебный порядок разрешения споров.
ОК 01. Выбирать способы решения задач профессиональной деятельности, применительно к различным контекстам	 распознавать задачу и/или проблему в профессиональном и/или социальном контексте; анализировать задачу и/или проблему и выделять её составные части; определять этапы решения задачи; выявлять и эффективно искать информацию, необходимую для решения задачи и/или проблемы; составить план действия; определить необходимые ресурсы; владеть актуальными методами работы в профессиональной и смежных сферах; реализовать составленный план; оценивать результат и последствия своих действий (самостоятельно или с помощью наставника). - актуальный профессиональный и профессиональный и социальный контекст, в котором приходится работать и жить; контекст, в котором приходится работать и жить; - основные источники информации и ресурсы для решения задач и проблем в профессиональной и смежных областях; - методы работы в профессиональной и смежных сферах; - порядок оценки результатов решения задач профессиональной деятельности.
ОК 02. Осуществлять поиск, анализ и интерпретацию информации, необходимой для выполнения задач профессиональной деятельности	 определять задачи для поиска информации; определять необходимые источники информации; планировать процесс поиска; структурировать получаемую информацию; выделять наиболее значимое в перечне информации; оценивать практическую значимость результатов поиска; оформлять результаты поиска. номенклатура информационных источников применяемых в профессиональной деятельности; приемы структурирования информации; формат оформления результатов поиска информации.
ОК 03. Планировать и реализовывать собственное профессиональное и личностное развитие	 определять актуальность нормативно-правовой документации в профессиональной деятельности; применять современную научную профессиональную терминологию; определять и выстраивать траектории профессионального развития и самообразования. содержание актуальной нормативно- правовой документации; современная научная и профессиональная терминология; возможные траектории профессионального развития и самообразования.

ОК 04. Работать в коллективе и команде, эффективно взаимодействовать с коллегами, руководством, клиентами ОК 05. Осуществлять устную и письменную коммуникацию на государственном языке с учетом особенностей	 организовывать работу коллектива и команды; взаимодействовать с коллегами, руководством, клиентами в ходе профессиональной деятельности. грамотно излагать свои мысли и оформлять документы по профессиональной тематике на государственном языке, проявлять толерантность в рабочем коллективе. 	 психологические основы деятельности коллектива, психологические особенности личности; основы проектной деятельности. особенности социального и культурного контекста; правила оформления документов и построения устных сообщений.
социального и культурного контекста ОК 09. Использовать информационные технологии в профессиональной деятельности	 применять средства информационных технологий для решения профессиональных задач; использовать современное программное обеспечение. 	 современные средства и устройства информатизации; порядок их применения и программное обеспечение в профессиональной деятельности.
ОК 10. Пользоваться профессиональной документацией на государственном и иностранном языке	 понимать общий смысл четко произнесенных высказываний на известные темы (профессиональные и бытовые), понимать тексты на базовые профессиональные темы; участвовать в диалогах на знакомые общие и профессиональные темы; строить простые высказывания о себе и о своей профессиональной деятельности; кратко обосновывать и объяснить свои действия (текущие и планируемые); писать простые связные сообщения на знакомые или интересующие профессиональные темы. 	профессиональная лексика);
ПК 7.5. Проводить аудит систем безопасности баз данных и серверов, с использованием регламентов по защите информации.	Разрабатывать политику безопасности SQL сервера, базы данных и отдельных объектов базы данных. Владеть технологиями проведения сертификации программного средства.	Технология установки и настройки сервера баз данных. Требования к безопасности сервера базы данных. Государственные стандарты и требования к обслуживанию баз данных.

2 СТРУКТУРА И СОДЕРЖАНИЕ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ

2.1. Объем учебной дисциплины и виды учебной работы

Вид учебной работы	Объем часов
Суммарная учебная нагрузка во взаимодействии с	
преподавателем	58
Объем образовательной программы	58
в том числе:	
теоретическое обучение:	34
практические занятия:	18
контрольные работы:	2
консультации:	2
Внеаудиторная (самостоятельная) учебная работа	
обучающегося (всего)	0
Промежуточная аттестация в форме дифференцированного	
зачета.	2

2.2. Тематический план и содержание учебной дисциплины

Наименование разделов и тем	Содержание учебного материала и формы организации деятельности обучающихся	Объем часов	Уровень освоения
1	2	3	4
Раздел 1. Право и законодательство		8	
	Содержание учебного материала	2	
Тема 1.1. Основы права	Понятие и виды социальных норм. Понятие и виды норм права. Нормативно-правовые акты и система российского законодательства. Действия нормативно-правовых актов. Отрасли права. Толкование правовых норм.	2	2
Тема 1.2.	Содержание учебного материала	2	
Правоотношения. Правонарушения и юридическая ответственность	Правоотношения и их субъекты. Структура правоотношения. Правонарушения. Виды правонарушений. Юридическая ответственность.		
	Содержание учебного материала	2	
Тема 1.3. Конституция РФ – основной закон государства	Общее понятие Конституции, ее форма. Классификация Конституций. Конституция РФ: основные черты, особенности, функции и юридические свойства. Права человека и гражданина в Конституции РФ. Основы правового статуса личности. Понятие и классификация конституционных прав и свобод человека и гражданина. Гарантии конституционных прав и свобод личности.	2	2
	Контрольная работа по разделу 1: Право и законодательство.	2	3
Раздел 2. Право и экономика		10	
Тема 2.1.	Содержание учебного материала	2	
Правовое регулирование экономических отношений	Понятие экономики и экономических отношений. Понятие предпринимательской деятельности, ее признаки. Виды и функции предпринимательства. Предпринимательские отношения как предмет правового регулирования. Источники права, регулирующие предпринимательскую деятельность в Российской Федерации.	2	2
Тема 2.2.	Содержание учебного материала	2	
тема 2.2. Субъекты предпринимательской деятельности. Право собственности	Понятие и структура субъектов предпринимательских правоотношений. Субъекты предпринимательской деятельности, их признаки. Понятие собственности в экономической науке. Собственность в юридическом смысле. Формы собственности в Российской Федерации. Право собственности граждан. Право собственности юридических лиц. Государственная собственность. Муниципальная собственность. Право хозяйственного ведения. Право оперативного управления.	2	2

	Содержание учебного материала	2	
Тема 2.3. Юридические лица как субъекты предпринимательской деятельности	Понятие юридического лица, его признаки. Понятие юридического лица, его признаки. Способы создания юридических лиц. Учредительные документы юридического лица. Создание юридического лица. Правоспособность юридических лиц. Представительства и филиалы юридического лица. Лицензирование юридических лиц. Реорганизация юридических лиц. Ликвидация юридических лиц. Порядок ликвидации юридического лица. Банкротство юридического лица. Организационно-правовые формы юридических лиц. Хозяйственные товарищества. Хозяйственные общества. Производственные кооперативы. Государственные и муниципальные унитарные предприятия. Потребительские кооперативы. Фонды. Учреждения. Общественные и религиозные организации (объединения). Объединения юридических лиц.	2	
	Содержание учебного материала	2	
Тема 2.5. Гражданско-правовой договор: общие положения	Понятие договора. Содержание договора. Формы договора. Виды договоров. Основные и предварительные договоры. Публичный договор. Договоры в пользу их участников и договоры в пользу третьих лиц. Возмездные и безвозмездные договоры. Свободные и обязательные договоры. Взаимосогласованные договоры и договоры присоединения. Общий порядок заключения договоров. Заключение договора в обязательном порядке. Заключение договора на торгах. Изменение и расторжение договора. Исполнение договора. Ответственность за неисполнение договора.	2	2
	Содержание учебного материала	2	
Тема 2.6. Экономические споры	Понятие экономических споров, их виды. Досудебный (претензионный) порядок рассмотрения споров, его значение. Подведомственность и подсудность экономических споров. Сроки исковой давности.	2	2
Раздел 3. Труд и социальная защита		26	
Тема 3.1.	Содержание учебного материала	2	
Трудовое право как отрасль права	Понятие трудового права. Система трудового права. Источники трудового права. Трудовые правоотношения. Трудовая праводееспособность.	2	2
Тема 3.2.	Содержание учебного материала	2	
Правовое регулирование занятости и трудоустройства	Закон Российской Федерации «О занятости населения в Российской Федерации». Понятие и виды занятости. Федеральная служба по труду и занятости. Порядок и условия признания гражданина безработным. Правовой статус безработного. Пособие по безработице. Повышение квалификации и переподготовка безработных граждан.	2	2
Тема 3.3.	Содержание учебного материала	2	2

Трудовой договор	Понятие трудового договора, его значение. Стороны трудового договора. Содержание трудового договора. Виды трудовых договоров. Порядок заключения трудового договора. Документы, предоставляемые при поступлении на работу. Оформление на работу. Испытание при приеме на работу. Понятие и виды переводов по трудовому праву. Отличие переводов от перемещения. Совместительство. Основания прекращения трудового договора. Оформление увольнения работника. Правовые последствия незаконного увольнения.	2	
	Практические занятия	4	
	Трудовой договор.	2	3
	Прекращение трудового договора.	2	
	Содержание учебного материала	2	
Тема 3.4. Рабочее время и время отдыха	Понятие рабочего времени, его виды. Режим рабочего времени и порядок его установления. Учет рабочего времени. Понятие и виды времени отдыха. Отпуска: понятие, виды, порядок предоставления. Порядок установления рабочего времени и времени отдыха для лиц, совмещающих работу с обучением.	2	2
	Практическое занятие	2	2
	Рабочее время и время отдыха.	2	3
	Содержание учебного материала	-	
Тема 3.5. Заработная плата	Понятие заработной платы. Минимальный размер оплаты труда (MPOT). Системы оплаты труда. Порядок и условия выплаты заработной платы. Удержания из заработной платы работника. Оплата труда при отклонении от нормальных условий труда.	-	2
1	Практическое занятие	2	_
	Заработная плата.	2	3
	Содержание учебного материала	-	
Тема 3.6. Дисциплина труда	Понятие трудовой дисциплины, методы ее обеспечения. Понятие дисциплинарной ответственности. Виды дисциплинарных взысканий. Порядок привлечения работника к дисциплинарной ответственности. Порядок обжалования и снятия дисциплинарных взысканий.	-	2
	Практическое занятие	2	2
	Дисциплина труда.	2	3
	Содержание учебного материала	-	
Тема 3.7. Материальная	Понятие материальной ответственности, ее виды. Условия наступления материальной ответственности. Материальная ответственность работодателя. Виды материальной ответственности работника. Порядок возмещения причиненного ущерба.	-	2
ответственность	Практическое занятие	2	
	Материальная ответственность сторон трудового договора.	2	3

	Содержание учебного материала	2	
Тема 3.8. Трудовые споры	Понятие трудовых споров, причины их возникновения. Классификация трудовых споров. Понятие и механизмы возникновения коллективных трудовых споров: примирительная комиссия, посредник, трудовой арбитраж. Понятие индивидуальных трудовых споров. Органы по рассмотрению индивидуальных трудовых споров: комиссия по трудовым спорам, суд. Сроки подачи заявлений и сроки разрешения дел в органах по рассмотрению трудовых споров. Исполнение решения по трудовым спорам. Понятие забастовки. Право на забастовку. Незаконная забастовка.	2	2
	Практическое занятие	2	3
	Трудовые споры.	2	_
T. 20	Практическое занятие	2	
Тема 3.9. Социальное обеспечение граждан	Социальное обеспечение граждан. Социальное обеспечение в Российской Федерации. Понятие социальной помощи. Виды социальной помощи. Понятие пенсии, виды пенсий. Пенсия за выслугу лет. Пенсия по инвалидности. Пенсия по случаю потери кормильца. Пенсия по старости.	2	2
Раздел 4. Административное право		2	
Тема 4.1.	Содержание учебного материала	-	
Административные правонарушения и	Понятие административного права, его предмет. Субъекты административного права. Административные правонарушения. Понятие административной ответственности. Виды административных взысканий. Порядок наложения административных взысканий.	-	
административная ответственность	Практическое занятие	2	3
ответственность	Административные правонарушения и административная ответственность.	2	3
Раздел 5. Правовые режимы безопасности		8	
	Содержание учебного материала	8	
	Информационное право, как отрасль права. Понятие правого режима информации и его разновидности.	2	
Тема 5.1. Правовые режимы	Правовой режим государственной и служебной тайны. Защита персональных данных. Понятие коммерческой тайны.	2	3
безопасности	Понятие и система телекоммуникационного права. Субъекты телекоммуникационного права. Правовая характеристика информационно-телекоммуникационных сетей.	2	
	Понятие и виды информационных ресурсов. Правовой режим баз данных. Правовое регулирование деятельности СМИ. Понятие информационной безопасности.	2	
	Консультации	2	3

	Проработка конспектов, работа с учебником. Подготовка к дифференцированному зачету. Участие в олимпиадах, конкурсах, конференциях.	2	
Промежуточная аттестация	Дифференцированный зачет.	2	3
	Всего:	58	

З УСЛОВИЯ РЕАЛИЗАЦИИ РАБОЧЕЙ ПРОГРАММЫ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ

3.1. Материально-техническое обеспечение

Для реализации рабочей программы учебной дисциплины имеется учебный кабинет социально-экономических дисциплин.

Оборудование учебного кабинета:

- посадочные места по количеству обучающихся;
- рабочее место преподавателя.

Дидактические средства обучения:

- учебно-методические пособия;
- контрольно-оценочные средства.

Технические средства обучения:

- интерактивная доска;
- персональный компьютер;
- мультимедиапроектор.

3.2. Информационное обеспечение обучения

Перечень учебных изданий, Интернет-ресурсов, дополнительной литературы.

Основные источники:

- 1. Румынина В. В. Правовое обеспечение профессиональной деятельности [Текст] : учебник для студ. учреждений сред. проф. образования / В. В. Румынина. 12-е изд., стер. М. : Издательский центр «Академия», 2017. 224 с.
- 2. Румынина В. В. Правовое обеспечение профессиональной деятельности [Электронный ресурс] : учебник для студ. сред. проф. учеб. заведений / В. В. Румынина. М.: Издательский центр «Академия», 2006. 192 с.

Дополнительные источники:

- 1. Конституция Российской Федерации
- 2. Капустин, А. Я. Правовое обеспечение профессиональной деятельности: учебник и практикум для среднего профессионального образования / А. Я. Капустин, К. М. Беликова; под редакцией А. Я. Капустина. 2-е изд., перераб. и доп. Москва: Издательство Юрайт, 2019. 382 с.
- 3. Полякова, Т.А. Организационное и правовое обеспечение информационной безопасности: учебник и практикум для среднего профессионального образования/ Т.А. Полякова, А.А. Стрельцов, С.Г. Чубукова, В.А. Ниесов;

- отвественные редакторы Т.А. Полякова, А.А. Стрельцов. Москва : Издательство Юрайт, 2021 г. 325 с.
- 4. Трудовой кодекс РФ от 30.12.2001 г. № 197-ФЗ;
- 5. Тыщенко А.И. Правовое обеспечение профессиональной деятельности [Электронный ресурс]: учеб. пособие. Ростов-на-Дону: Феникс, 2008. 249 с. Серия: «Среднее профессиональное образование».

Интернет-ресурсы:

- 1. Гарант.ру информационно-правовой портал [Электронный ресурс]. Режим доступа: http://www.garant.ru/doc/constitution/
- 2. Интернет ресурс. Справочная система «Консультант-плюс». Форма доступа http://www.cons-plus.ru;
- 3. «Электронная библиотека. Право России» Форма доступа http://www/allpravo.ru/library.

4 КОНТРОЛЬ И ОЦЕНКА РЕЗУЛЬТАТОВ ОСВОЕНИЯ ДИСЦИПЛИНЫ

Контроль и оценка результатов освоения учебной дисциплины осуществляется преподавателем в процессе проведения практических занятий, тестирования, а также выполнения обучающимися индивидуальных заданий.

Результаты обучения	Критерии оценки	Методы оценки
1	2	3
Уметь:		
 использовать необходимые нормативные документы; защищать свои права в соответствии с гражданским, гражданско-процессуальным и трудовым законодательством; осуществлять профессиональную деятельность в соответствии с действующим законодательством; 	«Отлично» - теоретическое содержание курса освоено полностью, без пробелов, умения сформированы, все предусмотренные программой учебные задания выполнены, качество их выполнения оценено высоко. «Хорошо» - теоретическое содержание курса	 Текущий контроль: защита практических занятий; оценка заданий для внеаудиторной (самостоятельной) работы Оценка демонстрируемых умений, выполняемых действий в процессе практических занятий.
 определять организационно-правовую форму организации; анализировать и оценивать результаты и последствия деятельности (бездействия) с правовой точки зрения. 	освоено полностью, без пробелов, некоторые умения сформированы недостаточно, все предусмотренные программой учебные задания выполнены, некоторые виды заданий выполнены с ошибками.	Промежуточная аттестация в форме дифференцированного зачета.
Знать:		Текущий контроль
 основные положения Конституции Российской Федерации; права и свободы человека и гражданина, механизмы их реализации; 	«У довлетворительно» - теоретическое содержание курса освоено частично, но пробелы не носят существенного характера, необходимые умения работы с освоенным	при проведении: -письменного/устного опроса; -тестирования; -оценки результатов внеаудиторной
 основы правового регулирования коммерческих отношений в сфере профессиональной деятельности; 	материалом в основном сформированы, большинство предусмотренных программой обучения учебных заданий выполнено, некоторые из выполненных заданий содержат	(самостоятельной) работы (докладов, рефератов, теоретической части проектов, учебных исследований и т.д.).
 законодательные акты и другие нормативные документы, регулирующие правоотношения в процессе профессиональной деятельности; основные положения нормативных документов, регулирующих взаимоотношения с потребителями в Российской Федерации; 	некоторые из выполненных задании содержат ошибки. «Неудовлетворительно» - теоретическое содержание курса не освоено, необходимые умения не сформированы, выполненные учебные задания содержат грубые ошибки.	Промежуточная аттестация в форме дифференцированного зачета.

- организационно-правовые форми	I
юридических лиц;	
- правовое положение субъекто	В
предпринимательской деятельности;	
- права и обязанности работников в сфер	e
профессиональной деятельности;	
- порядок заключения трудового договора	N N
основания для его прекращения;	
- правила оплаты труда;	
1	В
обеспечении занятости населения;	
- право социальной защиты граждан;	
- понятие дисциплинарной и материально	
•	1
ответственности работника;	
- виды административных правонарушений	1
административной ответственности;	
- нормы защиты нарушенных прав и судебны	Λ΄
порядок разрешения споров.	

Оценка индивидуальных образовательных достижений по результатам текущего контроля производится в соответствии с универсальной шкалой (таблица).

Процент результативности	Качественная оценка индивидуальных образовательных достижений	
(правильных ответов)	балл (отметка)	вербальный аналог
85 ÷ 100	5	отлично
75÷ 84	4	хорошо
60 ÷ 74	3	удовлетворительно
менее 60	2	неудовлетворительно

На этапе текущего контроля по медиане качественных оценок индивидуальных образовательных достижений определяется интегральная оценка освоенных обучающимися профессиональных и общих компетенций как результатов освоения учебной дисциплины.